
The 2013
ississippim

Social Climate Survey 
of Tobacco Control



m e t h o d s

     Random Digit Dialing (RDD) methods have been the most efficient and cost-
effective means for administering surveys to a representative sample of adults 
for several decades. However, data from the National Health Interview Survey 
highlights the growing problem of wireless substitution of landline telephones 
for survey researchers. Approximately 39.4% of the U.S. population lives in 
a household with only wireless telephone service (Blumberg and Luke, 2014). 
The 2013 Mississippi Social Climate Survey of Tobacco Control represents the 
civilian, non-institutionalized adult population over age 18. The overall sample 
(N = 1,508) was weighted by race, gender, and age based on the most 
current U.S. Census estimates. In order to provide a probability-based sample 
representative to all households in the state, we applied a dual-frame RDD 
sampling methodology. Both landline and cellular telephone numbers were 
used to contact eligible adults. Telephone numbers were dialed a maximum of 
eight (8) times before being retired.



 
 

 
 

 
 

[smellsmk_2] In your car: During the past 
SEVEN DAYS, in which of the following 
places have you smelled secondhand 

smoke? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 12.2% 147 

No 87.8% 1352 
Total 100.0% 1499 

 
 

[smellsmk_3] In someone else's car: 
During the past SEVEN DAYS, in which of 

the following places have you smelled 
secondhand smoke? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 11.7% 145 

No 88.3% 1354 
Total 100.0% 1499 

 
 

 
 
 

 
[smellsmk_1] In your home: During the 

past SEVEN DAYS, in which of the 
following places have you smelled 

secondhand smoke? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 14.7% 192 

No 85.3% 1307 
Total 100.0% 1499 



 
 
 

 
 

[smellsmk_4] At work: During the past 
SEVEN DAYS, in which of the following 
places have you smelled secondhand 

smoke? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 12.8% 168 

No 87.2% 1331 
Total 100.0% 1499 

 
 

[smellsmk_5] On a public sidewalk: 
During the past SEVEN DAYS, in which of 

the following places have you smelled 
secondhand smoke? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 15.2% 202 

No 84.8% 1297 
Total 100.0% 1499 

 
 

[smellsmk_6] Outside the door way of a 
building: During the past SEVEN DAYS, in 

which of the following places have you 
smelled secondhand smoke? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 24.0% 313 

No 76.0% 1186 
Total 100.0% 1499 

 
 



 
 
 
 

[smellsmk_7] In an indoor public place, 
such as a restaurant or bar: During the 

past SEVEN DAYS, in which of the 
following places have you smelled 

secondhand smoke? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 14.2% 197 

No 85.8% 1302 
Total 100.0% 1499 

 
 

[smellsmk_8] On public transport: During 
the past SEVEN DAYS, in which of the 

following places have you smelled 
secondhand smoke? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 2.1% 26 

No 97.9% 1473 
Total 100.0% 1499 

 
 

[smellsmk_9] In some other indoor place, 
such as a friend's home: During the past 
SEVEN DAYS, in which of the following 
places have you smelled secondhand 

smoke? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 12.8% 156 

No 87.2% 1343 
Total 100.0% 1499 

 
 



 
 
 
 

[smellsmk_10] Nowhere: During the past 
SEVEN DAYS, in which of the following 
places have you smelled secondhand 

smoke? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 43.0% 720 

No 57.0% 779 
Total 100.0% 1499 

 
 

[deschome] Which of the following best describes 
where you live? Would you say: 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Mobile home 11.6% 156 

One-family house 
detached from any 

other house 
77.4% 1190 

One-family house 
attached to one or 

more houses 
0.5% 10 

Apartment or 
condominium 

building 
9.6% 136 

Other 1.0% 12 
Total 100.0% 1504 

 
 

[aptrule] Does your property manager 
allow smoking in your apartment or 

condo units? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 55.7% 78 

No 44.3% 60 
Total 100.0% 138 

 



 
 
 
 
 

[proprule] Does your property manager 
allow smoking on the property? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 81.7% 109 

No 18.3% 28 
Total 100.0% 137 

 
 

[intsmellsm_1] In outdoor areas: In the 
past 30 days, have you smelled cigarette 

smoke... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 45.3% 65 

No 54.7% 77 
Total 100.0% 142 

 
 

[intsmellsm_2] On your balcony: In the 
past 30 days, have you smelled cigarette 

smoke... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 20.7% 30 

No 79.3% 106 
Total 100.0% 136 

 
 



 
 
 
 
 
 

[intsmellsm_3] In indoor staircases: In the 
past 30 days, have you smelled cigarette 

smoke... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 8.8% 14 

No 91.2% 113 
Total 100.0% 127 

 
 

[intsmellsm_4] In elevators: In the past 30 
days, have you smelled cigarette smoke... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 1.5% 3 

No 98.5% 113 
Total 100.0% 116 

 
 

[intsmellsm_5] Some other place: In the 
past 30 days, have you smelled cigarette 

smoke... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 11.1% 19 

No 88.9% 120 
Total 100.0% 139 

 
 



 
 
 
 
 
 
 

[unit] Do you smell i t in your unit? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 18.4% 34 

No 81.6% 112 
Total 100.0% 146 

 
 

[oftsmell] How often do you smell i t, would 
you say: 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Daily 64.3% 22 

Weekly 11.6% 4 
Monthly 3.2% 1 
Rarely 13.8% 4 
Never 7.2% 3 
Total 100.0% 34 

 
 

[employee_1] Employed for wages: 
Which of the following apply to you? Are 

you currently... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 48.9% 677 

No 51.1% 829 
Total 100.0% 1506 

 
 



 
 
 
 
 

[employee_2] Self-employed: Which of 
the following apply to you? Are you 

currently... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 7.2% 105 

No 92.8% 1401 
Total 100.0% 1506 

 
 

[employee_3] Out of work for more than 
1 year: Which of the following apply to 

you? Are you currently... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 3.8% 40 

No 96.2% 1466 
Total 100.0% 1506 

 
 

[employee_4] Out of work for less than 1 
year: Which of the following apply to 

you? Are you currently... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 1.8% 31 

No 98.2% 1475 
Total 100.0% 1506 

 
 



 
 
 
 
 

[employee_5] Homemaker: Which of the 
following apply to you? Are you 

currently... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 5.5% 69 

No 94.5% 1437 
Total 100.0% 1506 

 
 

[employee_6] Student: Which of the 
following apply to you? Are you 

currently... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 5.9% 64 

No 94.1% 1442 
Total 100.0% 1506 

 
 

[employee_7] Retired: Which of the 
following apply to you? Are you 

currently... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 21.9% 449 

No 78.1% 1057 
Total 100.0% 1506 

 
 



 
 
 
 
 

[employee_8] Unable to work: Which of 
the following apply to you? Are you 

currently... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 8.6% 127 

No 91.4% 1379 
Total 100.0% 1506 

 
 

[workoffcal] Which of the following best describes 
your place of work's official smoking policy for 

INDOOR areas: 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Smoking is not 

allowed in any 
area 

78.6% 535 

It is allowed in 
some area 13.0% 79 

It is allowed in all 
areas 

2.1% 17 

There is no official 
policy 6.3% 39 

Total 100.0% 670 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

 
[scolffcal] Which of the following best describes 

your school's official smoking policy for INDOOR 
areas: 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Smoking is not 

allowed in any 
area 

83.5% 52 

It is allowed in 
some area 12.3% 8 

There is no official 
policy 

4.3% 2 

Total 100.0% 62 

 
 

[lung] Does anyone in your household 
have frequent or chronic breathing 

problems such as asthma, emphysema, 
COPD, chronic cough or wheeze? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 20.7% 317 

No 79.3% 1189 
Total 100.0% 1506 

 
 



 
 
 
 
 
 
 

[people] Including yourself, how many 
people live in your household? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total 1 15.7% 308 

2 34.9% 580 
3 21.1% 281 
4 16.6% 185 
5 7.6% 93 
6 3.1% 37 
7 0.7% 7 
8 0.1% 3 
9 0.2% 2 

Total 100.0% 1496 

 
 

[under18] How many children under 18 
years of age currently live in your 

household? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total None 58.2% 767 

1 19.3% 196 
2 14.3% 134 
3 5.4% 62 
4 2.1% 20 
5 0.6% 6 
7 0.0% 1 

Total 100.0% 1186 

 
 



 
 
 
 

[parent] Are you the parent or legal 
guardian of any of the 0 to 17 year olds 

in your household? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 79.6% 333 

No 20.4% 86 
Total 100.0% 419 

 
 

[agechildrn_1] How old are each of your children? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Child less than 1 

year old 
2.6% 6 

1 2.9% 9 
2 8.0% 25 
3 6.8% 16 
4 6.0% 14 
5 7.3% 20 
6 5.6% 12 
7 5.0% 20 
8 6.6% 19 
9 2.6% 9 
10 4.3% 14 
11 2.9% 11 
12 8.6% 26 
13 4.6% 20 
14 4.5% 16 
15 9.4% 28 
16 4.8% 26 
17 7.4% 25 

Total 100.0% 316 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

[agechildrn_2] How old are each of your children? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Child less than 1 

year old 
1.0% 4 

1 3.7% 6 
2 8.5% 13 
3 3.5% 6 
4 2.6% 5 
5 13.0% 20 
6 9.9% 15 
7 5.1% 7 
8 6.6% 13 
9 5.2% 10 
10 9.5% 16 
11 4.0% 7 
12 4.4% 11 
13 4.6% 10 
14 4.3% 10 
15 4.6% 8 
16 5.3% 7 
17 4.0% 6 

Total 100.0% 174 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

[agechildrn_3] How old are each of your children? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Child less than 1 

year old 5.2% 4 

1 12.9% 6 
2 2.9% 3 
3 15.3% 6 
4 1.7% 1 
5 5.8% 4 
6 5.8% 4 
7 6.0% 4 
8 11.5% 9 
9 9.1% 7 
10 3.0% 3 
11 1.8% 3 
12 2.4% 2 
13 6.3% 5 
14 4.7% 4 
15 3.3% 2 
16 0.8% 1 
17 1.5% 2 

Total 100.0% 70 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

[agechildrn_4] How old are each of your children? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Child less than 1 

year old 
17.1% 2 

1 10.1% 1 
2 7.6% 3 
4 6.3% 2 
5 8.0% 2 
6 8.8% 4 
7 1.7% 1 
11 23.8% 3 
12 7.2% 2 
15 5.5% 1 
17 4.0% 2 

Total 100.0% 23 

 
 

[agechildrn_5] How old are each of your 
children? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total 1 6.2% 1 

4 5.8% 1 
5 7.0% 1 
6 9.3% 1 
9 48.2% 1 
17 23.5% 1 

Total 100.0% 6 

 
 



 
 
 
 
 

[agechildrn_6] How old are each of your 
children? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total 3 100.0% 1 

Total 100.0% 1 

 
 

[agechildrn_7] How old are each of your 
children? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total 3 100.0% 1 

Total 100.0% 1 

 
 

[chexpsmk2_1] In your home: During the 
past SEVEN DAYS, in which of the 

following places have your children been 
exposed to secondhand smoke? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 3.5% 36 

No 96.5% 1467 
Total 100.0% 1503 

 
 



 
 
 
 
 
 
 

[chexpsmk2_2] In your car: During the 
past SEVEN DAYS, in which of the 

following places have your children been 
exposed to secondhand smoke? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 2.2% 23 

No 97.8% 1480 
Total 100.0% 1503 

 
 

[chexpsmk2_3] In someone else's car: 
During the past SEVEN DAYS, in which of 
the following places have your children 

been exposed to secondhand smoke? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 1.7% 19 

No 98.3% 1484 
Total 100.0% 1503 

 
 

[chexpsmk2_4] At daycare: During the 
past SEVEN DAYS, in which of the 

following places have your children been 
exposed to secondhand smoke? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 0.1% 1 

No 99.9% 1502 
Total 100.0% 1503 

 
 



 
 
 
 

[chexpsmk2_5] At school: During the past 
SEVEN DAYS, in which of the following 

places have your children been exposed 
to secondhand smoke? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 0.3% 3 

No 99.7% 1500 
Total 100.0% 1503 

 
 

[chexpsmk2_6] At an afterschool activity: 
During the past SEVEN DAYS, in which of 
the following places have your children 

been exposed to secondhand smoke? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 0.2% 3 

No 99.8% 1500 
Total 100.0% 1503 

 
 

[chexpsmk2_7] In an indoor public place: 
During the past SEVEN DAYS, in which of 
the following places have your children 

been exposed to secondhand smoke? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 0.6% 10 

No 99.4% 1493 
Total 100.0% 1503 

 
 



 
 
 
 

[chexpsmk2_8] At a relative's house: 
During the past SEVEN DAYS, in which of 
the following places have your children 

been exposed to secondhand smoke? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 1.8% 23 

No 98.2% 1480 
Total 100.0% 1503 

 
 

[chexpsmk2_9] At a friend's house: 
During the past SEVEN DAYS, in which of 
the following places have your children 

been exposed to secondhand smoke? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 1.5% 19 

No 98.5% 1484 
Total 100.0% 1503 

 
 

[chexpsmk2_10] In some other place(s): 
During the past SEVEN DAYS, in which of 
the following places have your children 

been exposed to secondhand smoke? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 1.1% 15 

No 98.9% 1488 
Total 100.0% 1503 

 
 



 
 
 
 

[chexpsmk2_11] NOWHERE: During the 
past SEVEN DAYS, in which of the 

following places have your children been 
exposed to secondhand smoke? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 19.0% 230 

No 81.0% 1273 
Total 100.0% 1503 

 
 

[household] How many members of your 
household use tobacco? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total None 63.6% 789 

1 24.9% 277 
2 9.9% 107 
3 1.3% 13 
4 0.3% 2 

Total 100.0% 1188 

 
 

[household2] How many members of your 
household smoke cigarettes? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total None 17.9% 80 

1 58.6% 226 
2 19.8% 82 
3 3.5% 10 
4 0.2% 1 

Total 100.0% 399 

 
 



 
 
 
 

[household3_1] Your spouse or 
significant other: NOT including yourself, 

which of the following people living in 
your household currently smoke 

cigarettes? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 10.1% 138 

No 89.9% 1369 
Total 100.0% 1507 

 
 

[household3_2] Your children under 18: 
NOT including yourself, which of the 

following people living in your household 
currently smoke cigarettes? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 0.2% 5 

No 99.8% 1502 
Total 100.0% 1507 

 
 

[household3_3] Adult children living in 
your house: NOT including yourself, 

which of the following people living in 
your household currently smoke 

cigarettes? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 3.7% 51 

No 96.3% 1456 
Total 100.0% 1507 

 
 



 
 
 
 

[household3_4] Other adults in your 
household: NOT including yourself, which 

of the following people living in your 
household currently smoke cigarettes? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 5.7% 65 

No 94.3% 1442 
Total 100.0% 1507 

 
 

[household3_5] No one: NOT including 
yourself, which of the following people 

living in your household currently smoke 
cigarettes? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 6.5% 74 

No 93.5% 1433 
Total 100.0% 1507 

 
 

[housesm] Over the past 3 MONTHS, has 
anyone smoked anywhere in your home? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 18.0% 235 

No 82.0% 1272 
Total 100.0% 1507 

 
 



 
 
 
 
 
 

[houserule] Which statement best describes the rules 
about smoking in your home: 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total No one is allowed 

to smoke anywhere 81.1% 1231 

Smoking is 
permitted in some 
places or at some 

times 

11.3% 165 

Smoking is 
permitted 
anywhere 

7.6% 108 

Total 100.0% 1504 

 
 

[carsmo] In the past 3 MONTHS, has anyone 
smoked in your car? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 17.7% 240 

No 79.7% 1222 
I don't have a car 2.6% 43 

Total 100.0% 1505 

 
 



 

 
 

[thirdbad] Breathing air in a room today where 
people smoked yesterday can harm the health of 

babies and children. 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Strongly Agree 25.7% 380 

Agree 64.9% 943 
Disagree 8.2% 106 

Strongly Disagree 1.2% 14 
Total 100.0% 1443 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 

[carrule] Please tell me which best describes how 
cigarette smoking is handled in your car or the car 

you regularly travel in: 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total No one is allowed 

to smoke in the car 77.9% 1172 

Only special guests 
are allowed to 

smoke in the car 
2.2% 26 

People are allowed 
to smoke in the car 
only if the windows 

are open 

12.8% 165 

People are allowed 
to smoke in the car 

at any time 
7.1% 93 

Total 100.0% 1456 



 
 
 
 

[statelaw] Would you favor or oppose a law in 
Mississippi that would prohibit smoking in most 

public places, including workplaces, public 
buildings, offices, restaurants and bars? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Favor 82.1% 1240 

Oppose 14.0% 183 
Neither favoor nor 

oppose 3.9% 61 

Total 100.0% 1484 

 
 

[tax1] How much additional tax on a pack of 
cigarettes would you be will ing to support? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total More than 2 

dollars per pack 
25.6% 369 

Two dollars per 
pack 12.0% 150 

One dollar per 
pack 10.2% 121 

50 to 99 cents a 
pack 

4.8% 62 

Less than 50 cents 
a pack 4.4% 48 

No tax increase 42.9% 526 
Total 100.0% 1276 

 
 



 
 
 
 
 
 

[tax2] Pipe tobacco, smokeless tobacco, and 
cigars should be taxed at the same rate as 

cigarettes. Do you: 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Agree 88.3% 1237 

Disagree 11.7% 150 
Total 100.0% 1387 

 
 

[agepurch] The age to buy tobacco should be 
raised to 21. 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Strongly Agree 20.2% 328 

Agree 61.5% 886 
Disagree 17.2% 238 

Strongly Disagree 1.1% 14 
Total 100.0% 1466 

 
 

[nicokidg] The government should reduce the 
amount of nicotine in cigarettes so that kids who 

experiment with smoking do not become addicted. 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Strongly Agree 15.2% 235 

Agree 61.4% 901 
Disagree 17.6% 267 

Strongly Disagree 2.2% 35 
Don't Know/Not 

Sure 3.7% 65 

Total 100.0% 1503 

 
 



 
 
 
 
 
 
 

[nicoquitg] The government should reduce the 
amount of nicotine in cigarettes to help smokers 

quit. 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Strongly Agree 13.6% 222 

Agree 63.5% 915 
Disagree 16.2% 261 

Strongly Disagree 2.6% 36 
Don't Know/Not 

Sure 4.1% 64 

Total 100.0% 1498 

 
 

[nicokidc] Tobacco companies should reduce the 
amount of nicotine in cigarettes so that kids who 

experiment with smoking do not become addicted. 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Strongly Agree 17.2% 275 

Agree 66.4% 990 
Disagree 11.2% 162 

Strongly Disagree 0.9% 14 
Don't Know/Not 

Sure 
4.4% 61 

Total 100.0% 1502 

 
 



 
 

 
 

 
[nicoquitc] Tobacco companies should reduce the 
amount of nicotine in cigarettes to help smokers 

quit. 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Strongly Agree 15.6% 260 

Agree 68.0% 1002 
Disagree 11.0% 163 

Strongly Disagree 0.5% 10 
Don't Know/Not 

Sure 4.9% 66 

Total 100.0% 1501 

 
 

[naturl] Are cigarettes that are labeled as 
"natural" or "organic" less dangerous 

than other brands? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 19.0% 202 

No 81.0% 877 
Total 100.0% 1079 

 
 

[smkallowed_1] In residents' apartments 
or condos: In your opinion, should 

smoking be allowed... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 36.3% 494 

No 63.7% 895 
Total 100.0% 1389 

 
 



 
 
 
 

[smkallowed_2] In indoor common 
hallways, stairways of apartment or 

condo buildings: In your opinion, should 
smoking be allowed... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 9.2% 126 

No 90.8% 1316 
Total 100.0% 1442 

 
 

[smkallowed_3] On private apartments' 
balconies or patios: In your opinion, 

should smoking be allowed... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 56.0% 799 

No 44.0% 611 
Total 100.0% 1410 

 
 

[tenants] Tenants in apartment buildings, duplex 
and attached condos should be informed on the 

lease agreement whether smoking is allowed in any 
unit or common areas inside the building. Do you: 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Strongly Agree 18.2% 298 

Agree 77.2% 1120 
Disagree 4.2% 58 

Strongly Disagree 0.4% 5 
Total 100.0% 1481 

 
 



 
 

 
[knowledge] Secondhand smoke seeping into 

apartment and condominium units is a health risk. 
Do you: 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Strongly Agree 13.2% 217 

Agree 77.9% 1098 
Disagree 8.0% 112 

Strongly Disagree 0.9% 7 
Total 100.0% 1434 

 
 

[condition] If a resident of a multi -unit house or 
apartment has a health condition worsened by 

tobacco smoke, the whole building should be smoke 
free. Do you: 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Strongly Agree 10.7% 153 

Agree 66.2% 906 
Disagree 22.3% 314 

Strongly Disagree 0.8% 15 
Total 100.0% 1388 

 
 

[carchld] In your opinion, how much does 
smoking in a car affect the health of children? 

Would you say: 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Not at all 2.8% 41 

A little bit 3.3% 40 
Somewhat 5.9% 95 

A lot 23.7% 334 
A great deal 64.3% 964 

Total 100.0% 1474 

 
 



 
 
 
 

[carlaw] In your opinion, should smoking 
be allowed while driving? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 36.5% 496 

No 63.5% 898 
Total 100.0% 1394 

 
 

[cell law] In your opinion, should talking 
on a cell phone be allowed while driving? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 18.5% 259 

No 81.5% 1209 
Total 100.0% 1468 

 
 

[qorder] What question was asked immediately 
before this one? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Cell law: About 

using a phone 
while driving 

47.8% 722 

Car law: About 
smoking while 

driving 
52.2% 786 

Total 100.0% 1508 

 
 



 
 
 
 

 
 

[smk100] Have you smoked at least 100 
cigarettes in your entire life? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 35.9% 508 

No 64.1% 995 
Total 100.0% 1503 

 
 

[smknow] Do you now smoke cigarettes every 
day, some days or not at all? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Every day 30.4% 136 

Some days 10.3% 46 
Not at all 59.3% 326 

Total 100.0% 508 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

[agesmkreg] How old were you when you first  
started smoking fairly regularly? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total 7 2.3% 3 

8 0.4% 1 
9 0.7% 2 
10 2.9% 3 
11 3.0% 3 
12 3.3% 8 
13 5.2% 8 
14 6.3% 13 
15 17.6% 24 
16 5.5% 13 
17 10.3% 18 
18 14.4% 26 
19 3.8% 10 
20 6.8% 13 
21 4.9% 7 
22 2.1% 4 
23 3.5% 7 
24 1.7% 2 
25 2.1% 4 
26 0.3% 2 
27 0.5% 2 
28 0.5% 2 
29 1.2% 1 
30 0.5% 2 
31 0.3% 1 

Total 100.0% 179 

 
 
 
 
 



 
 
 

[longsmk_yr] Not counting the time you stayed off cigarettes,  
about how long have you been smoking regularly? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Less than a 1 year 0.7% 2 

1 4.5% 4 
2 0.5% 2 
3 4.2% 5 
4 1.2% 2 
5 2.9% 4 
6 3.3% 5 
7 2.8% 4 
8 1.0% 2 
9 0.8% 1 
10 2.8% 4 
12 3.1% 3 
13 1.9% 4 
14 2.4% 2 
15 7.2% 11 
16 2.1% 4 
17 1.3% 3 
19 0.6% 1 
20 3.8% 9 
21 0.5% 1 
22 0.6% 2 
23 2.0% 2 
24 3.4% 3 
25 7.4% 11 
26 0.7% 2 
27 0.8% 2 
28 1.0% 4 
30 11.3% 20 
31 0.4% 2 
32 0.9% 3 
34 2.1% 3 
35 1.1% 3 
37 0.2% 2 



38 0.6% 1 
39 2.0% 2 
40 5.1% 14 
42 0.1% 1 
44 0.2% 1 
45 2.8% 6 
47 0.9% 1 
48 0.5% 1 
49 0.4% 1 
50 4.3% 7 
51 0.2% 1 
55 0.3% 1 
57 1.4% 1 
65 1.4% 1 
70 0.3% 1 

Total 100.0% 172 

 
 

[longsmk_mth] Smoking regularly - month. 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total 0 96.9% 167 

4 0.3% 1 
6 1.4% 1 
8 0.9% 2 
11 0.4% 1 

Total 100.0% 172 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

About how long has it been since you last smoked cigarettes  
regularly? D: Adults who now smoke cigarettes not at all 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Less than 1 month 

ago 
0.2% 1 

1 month but less 
than 3 months ago 1.3% 3 

3 months but less 
than 6 months 1.4% 2 

6 months but less 
than 1 year ago 

1.6% 4 

1 year but less than 
5 years ago 16.8% 48 

5 years but less 
than 10 years ago 14.7% 42 

10 or more years 
ago 

64.0% 223 

Total 100.0% 323 

 
 

[smenthol] How often do you smoke menthol 
cigarettes? Would you say: 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Every day 31.1% 61 

Some days 18.3% 33 
Not at all 50.6% 88 

Total 100.0% 182 

 
 



 
 
 

[govmenthol_1] Switch to a non-menthol 
brand: If the government banned the use 

of menthol in cigarettes, which of the 
following would you do. 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 0.9% 13 

No 99.1% 1486 
Total 100.0% 1499 

 
 

[govmenthol_2] Try to quit smoking: If the 
government banned the use of menthol in 
cigarettes, which of the following would 

you do. 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 4.5% 58 

No 95.5% 1441 
Total 100.0% 1499 

 
 

[govmenthol_3] Get menthol cigarettes 
some other way: If the government 

banned the use of menthol in cigarettes, 
which of the following would you do. 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 1.4% 17 

No 98.6% 1482 
Total 100.0% 1499 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

On average, how many cigarettes a day 
do you now smoke (1 Pack = 20 

cigarettes) D: Adults who now smoke 
cigarettes every day 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total 1 0.6% 1 

3 0.7% 2 
4 0.8% 2 
5 2.6% 5 
6 2.6% 5 
7 0.6% 2 
8 2.2% 3 
9 0.3% 1 
10 24.2% 25 
12 2.8% 4 
14 0.3% 1 
15 11.4% 14 
16 0.4% 1 
17 1.0% 1 
19 2.5% 2 
20 25.8% 42 
25 2.7% 4 
30 8.0% 8 
35 1.4% 2 
40 8.8% 9 

Total 100.0% 134 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

On average, when you smoked during the 
past 30 days, how many cigarettes did 
you smoke a day (Pack = 20 cigarettes) 

D: Adults who now smoke cigarettes some 
days 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total 1 9.3% 4 

2 9.7% 6 
3 7.0% 3 
4 5.3% 3 
5 16.4% 7 
6 12.8% 6 
7 4.0% 1 
8 2.6% 2 
10 15.2% 5 
12 3.6% 2 
15 1.2% 1 
20 12.4% 4 
90 0.6% 1 

Total 100.0% 45 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

On how many of the past 30 days did 
you smoke cigarettes? D: Adults who now 

smoke cigarettes some days 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total 0 1.8% 1 

1 3.3% 1 
3 4.8% 1 
4 0.5% 1 
5 2.6% 1 
6 3.5% 1 
10 21.4% 6 
12 2.2% 1 
13 5.3% 2 
15 22.4% 9 
16 1.7% 1 
20 16.2% 9 
27 5.3% 1 
30 9.1% 7 

Total 100.0% 42 

 
 

[chew1] Have you ever tried chewing 
tobacco? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 22.5% 304 

No 77.5% 1203 
Total 100.0% 1507 

 
 



 
 

 
 
 
 

[chew2] Have you chewed tobacco in the 
last 30 days? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 12.9% 41 

No 87.1% 263 
Total 100.0% 304 

 
 

[dip1] Have you ever tried smokeless 
tobacco or dip? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 16.4% 219 

No 83.6% 1287 
Total 100.0% 1506 

 
 

[dip2] Have you used dip in the last 30 
Days? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 23.0% 51 

No 77.0% 168 
Total 100.0% 219 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

[evercigar] Have you ever tried a cigar? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 30.1% 403 

No 69.9% 1104 
Total 100.0% 1507 

 
 

[l i tcig1] Have you ever tried lit t le fi l tered 
cigars like Prime Time or Winchester? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 33.9% 127 

No 66.1% 265 
Total 100.0% 392 

 
 

[l i tcig2] Have you smoked these in the 
past 30 days? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 7.5% 7 

No 92.5% 120 
Total 100.0% 127 

 
 



 
 
 

 
 

 
 

[medcig1] Have you ever tried medium 
cigars or Cigaril los like Black and Mild, 

Swisher Sweets, Dutch Master, or Phill ies 
Blunts? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 64.8% 233 

No 35.2% 158 
Total 100.0% 391 

 
 

[medcig2] Have you smoked these in the 
Past 30 Days? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 11.9% 20 

No 88.1% 213 
Total 100.0% 233 

 
 

[bigcig1] Have you ever tried large or 
premium cigars like Macaundo or Arturo 

Fuente? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 48.8% 207 

No 51.2% 184 
Total 100.0% 391 

 
 



 
 
 
 
 
 

[bigcig2] Have you smoked these in the 
past 30 days? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 10.2% 19 

No 89.8% 188 
Total 100.0% 207 

 
 

[hookah1] Have you ever tried smoking 
tobacco from a hookah or a waterpipe? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 7.7% 84 

No 92.3% 1421 
Total 100.0% 1505 

 
 

[hookah2] Have you used a hookah or 
water pipe in the past 30 days? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 10.1% 5 

No 89.9% 79 
Total 100.0% 84 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

[hookah3] Do you think you will try it in 
the next year? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 0.5% 7 

No 99.5% 1409 
Total 100.0% 1416 

 
 

[snus1] Have you ever tried snus? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 5.9% 83 

No 94.1% 1418 
Total 100.0% 1501 

 
 

[snus2] Have you used it in the last 30 
Days? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 8.0% 9 

No 92.0% 74 
Total 100.0% 83 

 
 



 
 
 
 
 
 
 

[snus3] Do you think that you will try it in 
the next year? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 0.0% 1 

No 100.0% 1414 
Total 100.0% 1415 

 
 

[protect] I protect all other household members from 
any harm related to smoking. Do you: 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Strongly Agree 15.5% 25 

Agree 67.0% 97 
Disagree 16.8% 29 

Strongly Disagree 0.6% 1 
Total 100.0% 152 

 
 

[ae1001] Have you ever heard of an 
electronic cigarette or e-cigarette before 

this survey? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 80.8% 1230 

No 19.2% 276 
Total 100.0% 1506 

 
 
 
 
 
 



 
 

 
[ecigad1] Have you seen or heard any 

ads or commercials about electronic 
cigarettes on the radio, TV, magazine or 
newspaper, poster, bil lboard, mail, in a 

movie theatre, or on the Internet? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 89.1% 1071 

No 10.9% 146 
Total 100.0% 1217 

 
 

[ecigad2] Have you seen or heard a 
celebrity spokesperson talking about e-

cigarettes on the radio, TV, magazine or 
newspaper, poster, bil lboard, mail, in a 

movie theatre, or on the Internet? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 44.3% 483 

No 55.7% 657 
Total 100.0% 1140 

 
 

Have you ever used an e-cigarette, even 
one or two times? D: Adults who have 

heard of ecigs 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 14.9% 148 

No 85.1% 1081 
Total 100.0% 1229 

 
 
 
 
 



 
 
 
 

[ownecig] Do you own an e-cigarette? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 41.6% 66 

No 58.4% 82 
Total 100.0% 148 

 
 

Do you now vape or use e-cigarettes? D: 
Adults who have tried ecigs 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Every day 5.4% 7 

Some days 31.0% 47 
Not at all 63.6% 94 

Total 100.0% 148 

 
 

[sus1] How likely is it that you will smoke an 
electronic cigarette in the next year? Would you 

say: 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Definitely 1.2% 8 

Probably 2.4% 29 
Probably not 6.9% 69 
Definitely not 89.5% 1065 

Total 100.0% 1171 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

How many cartridges or disposable e-
cigarettes have you used in your entire 
life?? D: Adults who have tried e-cigs 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total 1-10 85.9% 118 

11-20 7.8% 6 
21-50 3.4% 5 
51-99 2.8% 5 
Total 100.0% 134 

 
 

[ae1009_yr] Year - About how long has it been 
since you last took a drag from an e-cigarette? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Less than 1 year 96.4% 1454 

1 2.4% 28 
2 0.6% 6 
3 0.3% 3 
4 0.0% 1 
5 0.1% 2 
6 0.1% 2 
8 0.1% 2 
15 0.0% 1 

More than 16 0.0% 1 
Total 100.0% 1500 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

[ae1009_mth] Month - About how long has it 
been since you last took a drag from an e-

cigarette? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total No months 95.5% 1452 

1 0.9% 12 
2 0.8% 13 
3 1.1% 9 
4 0.2% 3 
5 0.1% 2 
6 1.1% 13 
8 0.2% 3 
9 0.0% 1 

Total 100.0% 1508 

 
 

[ae1009_day] Day - About how long has it 
been since you last took a drag from an e-

cigarette? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total No days 96.9% 1472 

Earlier today 0.7% 7 
2 0.7% 6 
3 0.4% 5 
5 0.1% 1 
7 0.5% 8 
8 0.1% 1 
10 0.1% 1 
14 0.3% 4 
21 0.0% 1 
30 0.2% 2 

Total 100.0% 1508 

 
 
 



 
 

 
 

Have you completely quit using e-
cigarettes? D: Adults who have tried e-
cigs, but report no longer using them 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 83.6% 76 

No 16.4% 18 
Total 100.0% 94 

 
 

I use e-cigarettes because they are 
affordable. 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 12.8% 11 

No 87.2% 78 
Total 100.0% 89 

 
 

[resonecig_2] You can use e-cigarettes in 
places where smoking cigarettes isn't 

allowed: Do you use e-cigarettes 
because... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 41.9% 38 

No 58.1% 52 
Total 100.0% 90 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

[resonecig_3] They might be less harmful 
to me than cigarettes: Do you use e-

cigarettes because... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 52.0% 49 

No 48.0% 39 
Total 100.0% 88 

 
 

[resonecig_4] They might be less harmful 
to people around me than cigarettes: Do 

you use e-cigarettes because... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 54.6% 52 

No 45.4% 38 
Total 100.0% 90 

 
 

[resonecig_5] Using e-cigarettes help 
people to quit smoking cigarettes: Do you 

use e-cigarettes because... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 57.6% 53 

No 42.4% 37 
Total 100.0% 90 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

[resonecig_6] E-cigarettes don't smell: Do 
you use e-cigarettes because... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 48.7% 44 

No 51.3% 46 
Total 100.0% 90 

 
 

[resonecig_7] E-cigarettes are more 
acceptable to non-tobacco users: Do you 

use e-cigarettes because... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 48.2% 45 

No 51.8% 43 
Total 100.0% 88 

 
 

[encourage] Family and friends 
encourage me to use e-cigarettes instead 

of traditional tobacco. 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 43.2% 20 

No 56.8% 28 
Total 100.0% 48 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

[ae1086] During the past 30 days, have 
you used e-cigarettes at t imes when you 

could not smoke regular cigarettes? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 16.8% 29 

No 83.2% 136 
Total 100.0% 165 

 
 

[ae1080] Do/Did you use e-cigarettes as 
a way of cutting down on your cigarette 

smoking? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 69.5% 64 

No 30.5% 29 
Total 100.0% 93 

 
 

[ae1081] Do you use e-cigarettes as an 
alternative to quitt ing tobacco 

altogether? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 55.5% 49 

No 44.5% 42 
Total 100.0% 91 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
[quitsmk] During the past 12 months, 

have you quit using tobacco for 1 day or 
longer because you were trying to quit 

smoking? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 55.9% 100 

No 44.1% 81 
Total 100.0% 181 

 
 

[quitcig] How seriously are you thinking of quitt ing 
smoking? Would you say: 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Within the next 30 

days 31.6% 53 

Within the next 6 
months 30.2% 52 

I am not thinking of 
quitting 

38.2% 64 

Total 100.0% 169 

 
 

[quitecig] How seriously are you thinking of quitt ing 
smoking? Would you say: 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Within the next 30 

days 24.4% 11 

Within the next 6 
months 29.1% 11 

I am not thinking of 
quitting 

46.5% 21 

Total 100.0% 43 

 
 
 



 
 
 
 

[howtoquit_1] Nicotine patch: When you 
are ready to quit smoking, which of the 

following would you consider to help you 
quit smoking? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 2.7% 36 

No 97.3% 1467 
Total 100.0% 1503 

 
 

[howtoquit_2] Nicotine gum: When you 
are ready to quit smoking, which of the 

following would you consider to help you 
quit smoking? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 3.1% 33 

No 96.9% 1470 
Total 100.0% 1503 

 
 

[howtoquit_3] Nicotine lozenge: When 
you are ready to quit smoking, which of 
the following would you consider to help 

you quit smoking? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 1.0% 12 

No 99.0% 1491 
Total 100.0% 1503 

 
 
 
 
 



 
 
 
 

[howtoquit_4] Counseling/Quit l ine: 
When you are ready to quit smoking, 

which of the following would you 
consider to help you quit smoking? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 1.1% 16 

No 98.9% 1487 
Total 100.0% 1503 

 
 

[howtoquit_5] Hypnosis: When you are 
ready to quit smoking, which of the 

following would you consider to help you 
quit smoking? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 0.9% 15 

No 99.1% 1488 
Total 100.0% 1503 

 
 

[howtoquit_6] Non-nicotine prescription 
medication such as Chantix or Wellbutrin: 

When you are ready to quit smoking, 
which of the following would you 

consider to help you quit smoking? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 2.1% 29 

No 97.9% 1474 
Total 100.0% 1503 

 
 
 
 



 
 
 
 

[howtoquit_7] Withdrawal - cold turkey: 
When you are ready to quit smoking, 

which of the following would you 
consider to help you quit smoking? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 8.5% 104 

No 91.5% 1399 
Total 100.0% 1503 

 
 

[howtoquit_8] None of these: When you 
are ready to quit smoking, which of the 

following would you consider to help you 
quit smoking? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 2.2% 25 

No 97.8% 1478 
Total 100.0% 1503 

 
 

[badwayquit_1] Electronic cigarette: 
Which of the following would you try to 

help you quit? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 5.8% 75 

No 94.2% 1423 
Total 100.0% 1498 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

[badwayquit_2] Snus: Which of the 
following would you try to help you quit? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 0.5% 8 

No 99.5% 1490 
Total 100.0% 1498 

 
 

[badwayquit_3] Dissolvable tobacco like 
orbs or strips: Which of the following 

would you try to help you quit? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 1.5% 14 

No 98.5% 1484 
Total 100.0% 1498 

 
 

[badwayquit_4] Other (specify): Which of 
the following would you try to help you 

quit? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 0.3% 3 

No 99.7% 1495 
Total 100.0% 1498 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

[badwayquit_5] None of these: Which of 
the following would you try to help you 

quit? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 6.7% 82 

No 93.3% 1416 
Total 100.0% 1498 

 
 

Open ended response to badwayquit_4 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total  99.7% 1505 

Gum 0.1% 1 
Something else 0.2% 1 

Vapor 0.0% 1 
Total 100.0% 1508 

 
 

[quitl ine] Is a free telephone quit smoking 
program (a quitl ine) available to you? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 50.6% 89 

No 49.4% 69 
Total 100.0% 158 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

[callquit] In the past 12 months, have you 
called a quitl ine for help on quitt ing 

smoking? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 6.3% 17 

No 93.7% 163 
Total 100.0% 180 

 
 

[webquit] During the past 12 months, 
have you visited a website for help on 

quitt ing smoking? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 6.4% 13 

No 93.6% 169 
Total 100.0% 182 

 
 

[classes] During the past 12 months, have 
you participated in quit smoking classes 
or a cessation clinic, or some other form 

of group counseling? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 1.1% 4 

No 98.9% 178 
Total 100.0% 182 

 
 
 
 
 
 
 



 
[dentist] During the past 12 months, how 
many times have you visited a dentist or 

other dental professional? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total None 51.3% 89 

1 22.4% 39 
2 15.0% 29 
3 3.2% 8 
4 3.9% 7 
6 1.9% 2 
8 1.2% 1 
12 0.4% 1 
14 0.4% 1 
16 0.3% 1 

Total 100.0% 178 

 
 

[dentadv] During how many visits to your 
dentist in the past 12 months were you 

advised to quit smoking? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total None 47.9% 46 

1 26.4% 22 
2 16.3% 16 
3 2.5% 3 
4 3.4% 2 
6 2.6% 1 
12 0.9% 1 

Total 100.0% 91 

 
 

[primary] Do you have your own primary 
care provider? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 85.1% 1294 

No 14.9% 213 
Total 100.0% 1507 



 
 
 
 

[primvisit] During the past 12 months, how many 
times have you visited your primary care 

provider? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total None 11.3% 123 

1 20.2% 252 
2 26.2% 327 
3 17.8% 207 
4 10.8% 160 
5 4.2% 50 
6 2.8% 44 
7 0.4% 6 
8 0.8% 8 
9 0.3% 4 
10 1.0% 14 
11 0.2% 1 
12 2.4% 31 
13 0.1% 1 
15 0.2% 3 
20 0.3% 4 
24 0.1% 2 
25 0.0% 1 
30 0.1% 1 
36 0.1% 1 
47 0.1% 1 
48 0.1% 1 
50 0.0% 1 
52 0.1% 1 
60 0.2% 2 

More than 96 0.2% 4 
Total 100.0% 1250 

 
 
 
 



 
 

 
 

[primhs] During any of these visits did 
your doctor ask you if any of your 

household members smoke? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 43.9% 465 

No 56.1% 675 
Total 100.0% 1140 

 
 

[approp] It is appropriate for a child's doctor to 
encourage smoking parents to quit smoking. Do 

you: 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Strongly Agree 29.0% 441 

Agree 68.2% 1011 
Disagree 2.8% 39 

Strongly Disagree 0.0% 1 
Total 100.0% 1492 

 
 

[childped] In the past 12 months, did you 
accompany any of your children to a 
pediatrician or a family practit ioner? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 79.3% 264 

No 20.7% 66 
Total 100.0% 330 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

[pedprac] Did this child visit a pediatrician or a 
family practit ioner? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Pediatrician 63.2% 158 

Family Practitioner 32.3% 89 
Some other type of 
healthcare provider 4.5% 16 

Total 100.0% 263 

 
 

[askany] In the past 12 months, did your 
child's doctor ask if anyone in the 

household smokes? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 56.4% 142 

No 43.6% 108 
Total 100.0% 250 

 
 

[askchdss] In the past 12 months, did 
your child's doctor ask if your child is 

exposed to secondhand smoke? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 44.6% 114 

No 55.4% 138 
Total 100.0% 252 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

[discuss] In the past 12 months, did your 
child's doctor discuss the dangers of 

second hand smoke? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 36.0% 88 

No 64.0% 169 
Total 100.0% 257 

 
 

[chady] Did your child's doctor advise 
you to quit smoking? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 40.7% 18 

No 59.3% 26 
Total 100.0% 44 

 
 

[cldfree1_5a] A telephone quit smoking 
program (quitl ine): Assuming the 

following quit smoking treatments were 
free, please tell me which ones you would 
use if your child's doctor suggested them 

to you... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 0.8% 7 

No 99.2% 1500 
Total 100.0% 1507 

 
 
 
 
 
 



 
 

 
[cldfree1_5b] A nicotine patch: Assuming 

the following quit smoking treatments 
were free, please tell me which ones you 
would use if your child's doctor suggested 

them to you... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 1.0% 10 

No 99.0% 1497 
Total 100.0% 1507 

 
 

[cldfree1_5c] A pill to help me quit l ike 
Wellbutrin or Chantix: Assuming the 

following quit smoking treatments were 
free, please tell me which ones you would 
use if your child's doctor suggested them 

to you... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 1.2% 10 

No 98.8% 1497 
Total 100.0% 1507 

 
 

[cldfree1_5d] Group stop smoking 
counseling: Assuming the following quit 

smoking treatments were free, please tell 
me which ones you would use if your 

child's doctor suggested them to you... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 0.5% 4 

No 99.5% 1503 
Total 100.0% 1507 

 
 
 



 
 
 

[cldfree1_5e] Individual stop smoking 
counseling: Assuming the following quit 

smoking treatments were free, please tell 
me which ones you would use if your 

child's doctor suggested them to you... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 0.8% 7 

No 99.2% 1500 
Total 100.0% 1507 

 
 

[cldfree1_5f] None of these: Assuming 
the following quit smoking treatments 

were free, please tell me which ones you 
would use if your child's doctor suggested 

them to you... 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 1.5% 15 

No 98.5% 1492 
Total 100.0% 1507 

 
 

[adults] How many adults (age 18 and 
older), including yourself, currently live 

or stay in your household? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total 1 19.5% 365 

2 55.6% 821 
3 18.6% 236 
4 4.3% 54 
5 1.6% 18 
6 0.4% 2 

Total 100.0% 1496 

 
 



 
 
 
 

Year 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total 2014 100.0% 1508 

Total 100.0% 1508 

 
 

[hispanic] Are you Hispanic or Latino? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 1.1% 21 

No 98.9% 1478 
Total 100.0% 1499 

 
 

[race] What is your race? Would you say: 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total White 60.2% 907 

African American 37.0% 547 
Asian or Pacific 

Islander 0.6% 7 

American Indian or 
Alaska Native 0.8% 8 

Multiracial 0.8% 11 
Other (specify) 0.7% 9 

Total 100.0% 1489 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

[race_oth] Other response to race 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total  99.3% 1499 

Arab 0.1% 1 
Hispanic 0.1% 2 
Indian 0.0% 1 
Latino 0.2% 1 

Mexican American 0.1% 1 
NO RESPONSE 

PROVIDED 0.2% 3 

Total 100.0% 1508 

 
 

[marital] Are you currently: 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Married 54.2% 797 

A member of an 
unmarried couple 4.6% 46 

Single (never been 
married) 

24.3% 318 

Divorced 6.7% 136 
Widowed 6.6% 147 
Separated 3.6% 50 

Total 100.0% 1494 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

[education] What is the highest grade or year of 
school you completed? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Never attended 

school or only 
attended 

kindergarten 

0.2% 1 

Grades 1 through 
8 (Elementary) 4.2% 27 

Grades 9 through 
11 (Some high 

school) 
12.8% 97 

Grade 12 or GED 
(High school 
graduate) 

32.0% 486 

College 1 year to 3 
years (Some 

college or technical 
school) 

29.4% 392 

College 4 years or 
more (College 

graduate) 
21.3% 492 

Total 100.0% 1495 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

[residence] Which of the following best describes 
your place of residence? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total A farm or ranch 6.9% 104 

Rural but not on a 
farm 

31.0% 432 

A town under 
2,500 population 10.3% 121 

A town with 2,500 
to 10,00 people 15.7% 219 

A city of 10,000 to 
50,000 

23.6% 336 

A city of 50,000 to 
100,000 8.7% 118 

A city larger than 
100,000 3.8% 61 

Total 100.0% 1391 

 
 

[ownrent] Do you own or rent your home? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Own 72.4% 1144 

Rent 22.6% 293 
Neither 5.0% 59 
Total 100.0% 1496 

 
 

[polit ic] In polit ics today, do you consider 
yourself a Republican, Democrat, or an 

independent? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Republican 30.6% 421 

Democrat 40.7% 545 
Independent 28.6% 331 

Total 100.0% 1297 

 



 
 

[lean] As of today, do you lean more to the 
Democratic Party or the Republican party? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Democratic Party 47.8% 85 

Republican Party 52.2% 107 
Total 100.0% 192 

 
 

[teabag] Do you align yourself with tea 
party values? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 34.9% 248 

No 65.1% 380 
Total 100.0% 628 

 
 

[ppstaten] What state do you live in? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Alabama 0.3% 4 

Arizona 0.2% 1 
Arkansas 0.1% 1 
Colorado 0.2% 1 

Connecticut 0.0% 1 
Florida 0.3% 3 
Hawaii 0.1% 1 
Indiana 0.3% 2 

Louisiana 0.2% 3 
Mississippi 98.0% 1479 
New York 0.2% 2 
Tennessee 0.1% 2 

Texas 0.2% 3 
Vermont 0.0% 1 
Virginia 0.1% 1 

Wisconsin 0.0% 1 
Total 100.0% 1506 



 
 

[subsidize] Do you receive any 
government assistance to pay for your 

rent or housing? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Yes 3.4% 52 

No 96.6% 1440 
Total 100.0% 1492 

 
 

[income] Which of the following categories best 
describes your 2012 household income from all 

sources BEFORE taxes? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Less than $10,000 8.8% 134 

$10,000 to 
$15,000 7.3% 111 

$15,000 to 
$20,000 

8.8% 116 

$20,000 to 
$25,000 6.7% 96 

$25,000 to 
$35,000 10.4% 128 

$35,000 to 
$50,000 

13.8% 183 

$50,000 to 
$75,000 18.5% 168 

$75,000 or more 25.6% 272 
Total 100.0% 1208 

 
 

[gender] What is the respondent's gender? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Male 46.3% 589 

Female 53.7% 918 
Total 100.0% 1507 

 



 
 
 

 
Age Category for year being 2014 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total 18-24 12.1% 119 

25-44 35.0% 375 
45-64 32.9% 557 

65 years of age or 
older 20.0% 402 

Total 100.0% 1453 

 
 

Race Category 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total White 61.9% 907 

African-American 38.1% 547 
Total 100.0% 1454 

 
 

Race Category 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Non-White 39.8% 582 

White 60.2% 907 
Total 100.0% 1489 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

Race Category 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total White 60.2% 907 

Black 37.0% 547 
Other 2.9% 35 
Total 100.0% 1489 

 
 

Current smoker  - Yes or No? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Not a current 

smoker 85.4% 1321 

Currently smokes 
somedays or 

everyday 
14.6% 182 

Total 100.0% 1503 

 
 

Smoking Category? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Never smoker 64.1% 995 

Former smoker 21.3% 326 
Currently smokes 

somedays 3.7% 46 

Currently smokes 
everyday 10.9% 136 

Total 100.0% 1503 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

Smoking Category? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Never smoker 64.1% 995 

Former smoker 21.3% 326 
Currently smokes 14.6% 182 

Total 100.0% 1503 

 
 

Household Income 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total Less than 20 000 25.0% 361 

Greater than 20 
000 75.0% 847 

Total 100.0% 1208 

 
 

Education 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total High School 

Diploma or less 49.3% 611 

At least some 
college 

50.7% 884 

Total 100.0% 1495 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

Have you ever tried an electronic 
cigarettes? 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total No 87.9% 1357 

Yes 12.1% 148 
Total 100.0% 1505 

 
 

Do you now vape or use e-cigarettes? D: 
All Adults 

 Estimate 
Unweighted 

Count 
% of Total No 94.3% 1436 

Yes 5.7% 72 
Total 100.0% 1508 

 




